

ІНТУЇЦІЯ ЯК ПСИХОЛОГІЧНИЙ ФЕНОМЕН.

Тіторенко А. В.

Науковий керівник - к.. псих. Н. , Сидоренко Ж. В.

Інтуїція вважається одним із основних психологічних феноменів несвідомого в творчому процесі. Термін «інтуїція» походить від латинського *intuitorapido e pronto*, тобто, «швидко побачений», від латинського дієслова *intueri*, що означає «бачити всередині». На думку Бергсона, в процесі еволюції інтуїція була принесена в жертву інтелекту, насамперед у сфері матеріального виробництва.

Проблемі інтуїції присвячені дослідження таких вчених, як В.Асмус, І.Бичко, Є. Ільєнкова, А. Карміна, Б. Пушкіна та ін. На їх думку, інтуїція є ключовим, невід'ємним компонентом, складовою творчого наукового процесу, будь-якої успішної професійної діяльності та одним із найважливіших засобів формування нових ідей. Саме тому, проблема розкриття творчих можливостей особистості, розвитку її інтуїтивних здібностей стає однією із найважливіших у сучасній науці і практиці.

Існують різні підходи до виділення видів інтуїції. Виділяють інтелектуальну інтуїцію як «пряме осягнення розумом істини, що не виведено з інших істин за допомогою доказів» та чуттєву інтуїцію як «прямий розсуд істини за допомогою зовнішнього почуття».

М. Бунге, спираючись на досвід математиків і фізиків, розрізняє кілька видів інтуїції: як сприйняття, як уява, як розум і як оцінку.

Е. Е. Федоров для музично-виконавської творчості вводить поняття «виконавська інтуїція», «де чуттєві та інтелектуальні механізми діють найчастіше узгоджено, а кінцевим «продуктом» є не знання, а художнє тлумачення музичного твору в процесі його виконання без опори на доказові міркування .

А. С. Кармін виходячи з того, що головною ознакою інтуїції служить те, що людина не усвідомлює, як і звідки з'являється у нього якесь знання, вважає, що під її ім'ям ховаються дуже різноманітні типи когнітивних феноменів. Він виділяє шість таких типів: інтуїція як інстинктивна реакція, диспозиційна інтуїція, перцептивна (чуттєва), асоціативна, логічна , та евристична інтуїція.

Інтуїцію можна розвинути. Розвинена інтуїція підказує правильні рішення і допомагає в житті. Багато видатних людей приймали важливі рішення, ґрунтуючись на підказках внутрішнього голосу.

Отже, інтуїція - це абстрактна, інтелектуальна діяльність у підсвідомій зоні головного мозку людини, у природно-правовому просторі при встановленні швидкого, і ймовірно правильного рішення у конкретній життєвій ситуації, яке межує з надприродним явищем.